

# 电竞粤超来了!总奖金超百万元

覆盖广东21地市,报名通道已开启

羊城晚报记者 郝浩宇 李春炜



广东省首届电子竞技超级联赛启动仪式现场 羊城晚报记者 梁喻 林桂炎 蔡嘉鸿 邓鼎园 刘畅 摄

奖池总奖金超一百万元,周边满载岭南元素,线下比赛覆盖广东全域21地市……12月23日,备受瞩目的广东省首届电子竞技超级联赛(以下简称“电竞粤超”)在广州黄埔区举行启动仪式,报名通道同步开启。

本届赛事由中共广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅指导,羊城晚报报业集团(羊城晚报社)、广东省游戏产业协会主办,广东省游戏产业协会电子竞技专业委员会、深湾创科(深圳)科技有限公司、广东棱镜互娱有限公司承办。

赛事采用市场化运作模式,力求为广大电竞爱好者提供精彩体验的同

## 参赛无须任何费用

时,为广东电竞行业加强赛事IP打造、深化与文旅等领域融合、产业实现长效发展探索新路径。

据介绍,本次电竞粤超赛事选用电竞爱好者较为熟悉的《王者荣耀》和《无畏契约》作为比赛项目。报名参赛无须任何费用,赛事详细方案、竞赛规程及最新动态,将统一通过“电竞粤超”官方微信公众号、小程序,以及羊

城晚报、金羊网、羊城派客户端、第三方平台和广东省游戏产业协会官方微信公众号同步发布。

赛事报名时间为2025年12月23日零时至2026年2月23日23时59分。2026年3月举办线上线下海选赛,4月至5月举办城市巡回赛,6月举办赛区对抗赛,7月举办总决赛。

# 首届电竞粤超为业界带来哪些信号?

羊城晚报记者 赵亮晨

12月23日,首届广东省电子竞技超级联赛(以下简称“电竞粤超”)启幕,随着电竞的虚拟光影投射进南粤各座城市的街巷,广东电竞产业正迎来向线下深耕的关键节点。这场覆盖全省、横跨半年的赛事,不仅填补了广东电竞顶级赛事的空白,更从多个维度向业界释放出产业高质量发展的清晰信号。电竞粤超正以“地”为基,重构电竞产业与区域经济、城市文化、大众生活的深层联结,成为中国电竞产业发展的重要样本。

借赛事研发定制电竞外设并实战检验,通过线下比赛的直观体验,有力拓展消费场景、提升购买意愿;直播平台打造专属转播通道,推动AI虚拟解说、多视角观赛技术应用,精准呼应政策中“推动电竞与科技融合”的要求,加速上游技术创新与产品升级。

在产业中游,赛事成为战队孵化与人才培养的“孵化器”。电竞粤超通过线下落地,将衍生大量赛事执行、场馆运营、现场服务等实体岗位和人才培养需求,高校和职校也会继续开辟相关专业,不断扩大全产业链电竞就业规模。电竞粤超通过多层次选拔机制挖掘潜力选手,联合高校、职业培训机构搭建实训体系,将选手、教练、裁判、运营等岗位培养融入赛事进程,形成“以赛育才、以才兴赛”的循环。这与广州18条政策中关于电竞人才培养的方向性要求高度契合。

同时,赛事通过“政府引导+市场运作”的模式,吸引本土企业赞助、直播平台合作,构建起多元化商业运营体系。这种多方共赢的结构让赛事具备自我造血能力,既符合政策倡导的产业长效发展方向,也为本土IP的持续运营提供了坚实保障。

在产业下游,赛事构建“电竞+消费”融合场景,积极释放商业价值。电竞粤超的辐射将延伸至文旅、餐饮、零售领域,这正是政策倡导的“电竞+多元业态”发展方向,形成“赛事IP—商业赞助—消费转化”闭环,为下游开辟更广阔的空间。

通过顶层设计,政策引导原本分散的产业资源形成聚合效应。首届电竞粤超有望成为一个“锚点”,吸附企业形成资源共享、优势互补的产业集群,降低合作成本的同时催生跨界创新,为广东电竞的高质量发展注入持久动力。

## 顶层设计聚合资源 打造产业辐射中心

2025年5月,广东出台《关于推动广东电子竞技产业高质量发展的若干政策措施》,明确“双核多点”布局、培育本土赛事品牌的目标;同年年底,广州进一步推出18条电竞产业扶持政策,从研发支持、赛事孵化、企业培育、人才保障、场景建设等多个层面精准发力。这些政策形成“省级框架+市级落地”的协同体系,而电竞粤超正是政策落地的关键抓手之一,成为通过政策锚点激活全产业链、带动产业集群的辐射中心。

在产业上游,拉动效应直接体现为催生刚性需求:广东本土硬件企业

## 深植不同地域文化 打造情感联结纽带

近两年来,“苏超”的火爆、“村

## 打破壁垒全域覆盖 构建全民参与舞台

此前,电竞产业顶级赛事多集中于核心城市封闭场馆,普通爱好者不易近距离参与。作为全国首个省级全域联动电竞赛事,首届电竞粤超的重要创新,正在于以“全域覆盖、全民参与”的落地逻辑,不但让电竞走出屏幕,更走到人们的“家门口”。赛事摒弃精英化叙事,设置《王者荣耀》《无畏契约》两大兼具专业性与大众基础的项目,通过5大赛区覆盖全省21个地市,让玩家无需远赴核心城市即可参与顶级赛事选拔与观赛,令电竞从职业选手专属竞技转变为全民可及的文化活动。

赛事落地,也将推动电竞从虚拟竞技进一步向实体产业跨越。以往电竞价值多集中于线上流量,中国音像与数字出版协会电子竞技工作委员会《2025年中国电子竞技产业报告》数据显示,2025年中国电竞产业收入为293.31亿元,其中,直播收入依然占比最高,达到80.81%,赛事、俱乐部收入合计占比15.03%;在赛事地区分布方面,2025年中国电竞线下职业赛事的举办城市集中分布在华东、西南地区,上海以19.2%领先,其次是成都和重庆,广州和深圳均占比3.3%。无论

BA”的出圈,无不印证了一点:成功的赛事IP,应与当地群众建立深厚的情感联结。首届电竞粤超就以“在地性”为核心,将岭南文化与电竞竞技深度融合,让电竞赛事超越虚拟字节,成为凝聚地域情感、传承文化记忆的有温度的精神纽带。

“在地”情感的构建,源于对地域文化的深度挖掘与呈现。电竞粤超的五大赛区,并非简单的地理划分,而是承载着各自独特的地缘文化标识。广府文化、湾区文化、潮汕文化、客家文化、粤西文化……“一区一特色”的设计元素俯拾皆是,让赛事成为当地文化的年轻态表达。观众在观赛中感受到熟悉的文化氛围,就连原本对电竞陌生的中老年群体,也会因文化元素的吸引走进赛场,产生情感共鸣。

更深层的价值,在于激发地域认同感与集体荣誉感。电竞粤超以“粤”为核心标识,细分五大赛区,将选手竞技荣誉与地域荣誉绑定,战队不仅代表自身,更代表所在城市的电竞实力。各赛区战队地域符号的强化,让“为家乡而赛”的信念深入人心。赛事也因此超越单纯的竞技输赢,成为增强情感联结的纽带。它既能让不同年龄段的人群在相同的地域文化下互动,也能让不同赛区的人们以电竞为桥梁,增加彼此之间的分享交流。

这种多元融合,让电竞在游戏属性之外增加了一个重要的“公约数”。它不仅有助于消除大众对电竞的认知隔阂,更让电竞成为传承地域文化的新载体。

## 促进多元业态融合 拓展产业价值边界

如果说赛事落地是“点”的纵深突破,场景的丰富,则是“面”的大幅拓展。电竞粤超跳出“就赛事办赛事”的定式思维,以“电竞+”为核心,积极推动赛事与商圈、文旅、非遗、全民健身融合,将电竞价值延伸至城市发展、文

## 奖杯融入岭南元素

启动仪式上,主办方公布了本次的奖杯“竞粤鎏光尊”。其中,“竞粤”谐音“竞跃”,指竞技超越,也指跨越岭南山河;“鎏光”既指电竞动态光彩,也指时光中不朽的岭南精神。

奖杯整体器型参考古代礼器尊的造型,融合广东特色文化龙舟及醒狮作为双耳,杯身狮身和龙舟采用鎏光设

计,象征拼搏向上。杯体浮雕为广东古今代表建筑,寓意古今融为一体。

启动仪式上还公布了大赛的吉祥物“粤小竞”和“竞小粤”。鳌鱼本就是民间“独占鳌头”的文化载体,天然对应电竞赛场“竞逐第一”的核心精神,让吉祥物自带“争冠”的竞技属性记忆点,传统寓意象和电竞的冠军追求相互呼应。

## 奖金池已超百万元

作为省级电竞赛事,电竞粤超的奖金数额也备受关注。

主办方介绍,本次奖金池已超百万元。其中,总决赛两大项目单个项目冠军10万元,亚军5万元。赛区对抗赛以及城市巡回赛的冠军奖金为8000元和3000元。

百万奖金池中还设立了“全民参与赛道”。据介绍,大赛将开设小视频大赛,总奖金达20万元,广大市民和电竞爱好者可在抖音、小红书、视频号、B站

等第三方平台投稿。为保障赛事公平性和大众参与性,本届赛事对参赛选手进行了严格限制。参赛选手需年满18周岁(以报名当日年龄为准),且全体队员需为参赛城市常住人口。在2023年1月1日后,曾入选竞赛项目职业、半职业赛事俱乐部或代表队大名单(含一队及青训队),或签订职业合同、领取固定薪金的职业选手不得参赛。

## 跟着赛事深读岭南

今年5月,广东省发布《关于推动广东电子竞技产业高质量发展的若干政策措施》。半年时间,这项覆盖21个地市的首届省级电竞联赛实现了从“纸上到地上”的跃变。

组织方介绍,将顶级电竞项目带到全省电竞爱好者们的“家门口”,也邀请全国电竞爱好者跟着电竞赛事“再读岭南”。

据介绍,首届电竞粤超将覆盖广东省21座城市,除了考虑各种举办因素外,文化也是划分赛区的参考依据。以第一赛区为例,广州、佛山、中山、江门、肇庆五城承载着深厚的广府文化。第二赛区的深圳、珠海、东莞、惠州等城市则见证了大湾区融合发展的新跨越。

此外,赛事举办同期将增设广深“电竞双核”城市对抗赛、粤港澳联赛冠军对抗赛、粤港澳冠军对抗赛三大特色赛事,进一步增强赛事对抗性与观赏性。

主办方介绍,随着电竞粤超的全面启动,一幅覆盖广东全域、连接万千电竞爱好者的宏伟赛事画卷正徐徐展开。

开。这不仅是一场汇聚顶尖技艺与热血梦想的竞技盛会,更是广东贯彻落实文化产业政策、激活数字体育新动能的关键落子。赛事不仅将高水平的电竞赛事带到大众“家门口”,更构建起一个促进地域文化交流、强化城市荣誉感的全民互动平台。

赛制设计既保障了竞技的公平性与专业性,也真正向广大业余爱好者敞开怀抱。高达百万的奖金池与亿级流量曝光,彰显了广东打造顶尖赛事IP的决心与实力。从社区海选到万人场馆总决赛,电竞粤超的每一步都将书写普通玩家的追梦故事,催化本土电竞明星的诞生,为广东电竞产业的可持续发展储备深厚人才根基。

电竞粤超将以赛事为纽带,有力推动电竞与科技、文旅、传媒等产业的深度融合,加速粤港澳大湾区电竞产业中心的形成。它标志着广东电子竞技事业正以更自信、更开放、更创新的姿态,迈向高质量发展的新阶段,为全省文化产业繁荣与经济活力注入强劲的“数字推力”。

## 相关新闻

### 2025年广东 游戏产业营收 预估达2836.13亿元

占全国营收的80.85%

羊城晚报讯 记者黄宇宙、通讯员邹洁怡报道:12月23日,“拾级而上·粤创未来”2025广东游戏产业年会暨“金钻盛典·年度游戏成果发布”仪式在广州举办。广东省游戏产业协会执行会长鲁晓昆在年会上发布了《2025广东游戏产业发展报告》(以下简称《报告》)。

《报告》显示,2025年广东游戏营收预估达到2836.13亿元,同比增长8.90%,占全国营收的80.85%,比2024年的2604.31亿元增加了231.82亿元。这一增长得益于广东头部企业和头部产品的带动。记者留意到,2025年广东游戏营收占全国营收的比重重新回到八成以上,去年广东占比为79.97%。

“移动游戏一直都是广东游戏的‘压舱石’。2025年广东移动游戏首次突破2000亿元大关,达到2116.32亿元,较上年增长7.55%。”鲁晓昆表示,广东游戏产业呈现出政策引领、技术赋能、产业协同、全球产品力突破、社会认知变化和情感认同消费等六大趋势。她特别指出,“今年5月广东发布推动文化产业高质量发展的‘政策包’,以支持原创精品和科技创新为核心,并通过在广深两地设立服务中心,显著提升了我们行政的服务效率。”

《报告》显示,2025年广东游戏出海营收预估达到464.27亿元,同比增长9.60%。

此外,本次年会还回顾了过去10年广东游戏产业取得的成就。2015年,广东游戏产业整体营收为934.5亿元;到2024年,广东游戏产业整体营收已达2604.31亿元,10年增长近3倍。